

---

**В День сотрудника следственных органов РФ об особенностях работы районного следователя в одноименном тематическом проекте рассказывает старший следователь Новоалтайского МСО СУ СКР по Алтайскому краю Дина Фитисова**



Старший следователь Новоалтайского межрайонного следственного отдела следственного управления Следственного комитета Российской Федерации по Алтайскому краю старший лейтенант юстиции Дина Фитисова решила, что будет работать следователем еще в 8 классе. После получения диплома юриста с февраля 2015 года проходила службу в Алейском межрайонном следственном отделе, а с октября 2016 года трудится в Новоалтайском МСО.

«Основным массивом преступлений, совершаемых в сельской местности, являются незаконное проникновение в жилище, оскорбление представителей власти, обычно, сотрудников полиции. Ввиду определенного менталитета сельских жителей, они зачастую не понимают, почему за

---

такую мелочь, по их мнению, как зайти в соседский дом против воли собственника, виновное лицо привлекают к уголовной ответственности. Приходится объяснять, что у каждого человека есть право на неприкосновенность жилища, которое охраняется Конституцией РФ. В моей практике было несколько случаев подобного рода преступлений, когда мужчины совершали уголовно наказуемые деяния из-за дамы и в дальнейшем были осуждены судом. В одном случае женщина, поссорившись с сожителем, недолго думая, стала проживать с другим мужчиной. Узнав об этом, оскорбленный бывший возлюбленный пришел к дому нового избранника и, увидев даму сердца в его доме, печной трубой разбил окно, а затем проник в жилище потерпевшего. В другом случае, обвиняемому, который находился в состоянии алкогольного опьянения, показалось, что его сожительница находится в доме другого мужчины. Он подошел к жилищу потерпевшего, выломал дверь с целью разобраться с неверной, но не обнаружил там ни хозяина дома, ни свою сожительницу.

Случались и комичные случаи в моей практике районного следователя. Так, в производстве находилось уголовное дело по обвинению пенсионерки в совершении кражи, а также оскорблении и применении насилия в отношении участкового уполномоченного полиции. В одном из малых сел, в котором животные находятся на свободном выпасе в течение дня, пенсионерка загнала в свой сарай соседского поросенка, совершив тем самым его кражу. Когда участковый приехал вернуть животное законной владелице, женщина нецензурно оскорбила его и напала на сотрудника полиции с вилами. В ходе расследования необходимо было осмотреть предмет хищения – поросенка. На проведение одного следственного действия ушло полдня, потому что животных нужно было сначала найти в полях, затем «опознать» из 20 особей именно того, который был похищен. Для этого вместе с потерпевшей пришлось поливать поросят из шланга, а потом еще гоняться за поросенком, чтобы его качественно сфотографировать.

Основная сложность при работе в сельской местности – это показания свидетелей, которые, ссылаются не на то, что они сами видели и слышали, а на то что «говорят в деревне». В итоге, работая с несколькими участниками происшествия, можно услышать множество кардинально разных версий одного и того же события».

Семья Дины – муж и сын относятся с пониманием к ее работе, постоянным дежурствам, ненормированному рабочему дню и к тому, что мама практически всегда находится на службе и у телефона. А она гордится тем, что служит следователем именно в районе, где набирается опыта следственной работы, чтобы стать настоящим профессионалом!

25 Июля 2019

Адрес страницы: [https://altai-krai.sledcom.ru/Vne\\_processa\\_novosti/item/1376624/folder/873343](https://altai-krai.sledcom.ru/Vne_processa_novosti/item/1376624/folder/873343)

